

Горячо поддерживаем!

Необычно оживленно было в это раннее утро в конторе совхоза «Притомский». Сюда, в актовый зал, собрались рабочие и специалисты хозяйства, чтобы поддержать выдвинутого кандидата в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Осинниковскому избирательному округу № 190 и избранию его доверенного лица.

В президиуме директор совхоза В. В. Палушин, председатель Атамановского сельского Совета М. А. Радаев, секретарь парткома Д. А. Штайгер, зам. председателя Осинниковского горисполкома А. И. Мареев, бухгалтер совхоза В. И. Емельяненко.

Собрание коллектива совхоза «Притомский» открыло директор В. В. Палушин. Он представил слово секретарю парткома Д. А. Штайгеру. Выступающий предложил поддержать кандидатуру Татьяны Михайловны Ткачевой в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР. Оператор подробно рассказал о жизненном пути машиниста башенного крана Т. М. Ткачевой, которую выдвинули кандидатом в высший орган власти коллеги Томусинского завода крупнопанельного домостроения треста «Кузбассгражданстрой» № 1 и Осинниковской фабрики «Кузбасс». Это выдвижение поддержал и коллектив шахты «Распадская».

Татьяна Михайловна Ткачева родилась в 1954 году. После окончания средней школы поступила в Междуреченское ГПТУ № 62. Она ударник коммунистического труда. Комсомолка. За большую общественную работу награждена в прошлом году Знаком ВЛКСМ «Мастер умелец».

Предложение секретаря парткома поддержали механик автомашины И. А. Богор и инженер по технике безопасности Ю. И. Щербаков. Механизатор С. М. Кель, овощевод З. И. Барашова, мастер стройучастка В. Н. Адегов призвали отдать голоса 4 марта за кандидата в депутаты Т. М. Ткачеву. Ее доверенным лицом была избрана Т. П. Ельникова, начальник цеха животноводства.

На собрании единогласно принято постановление о поддержании выдвижения кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Т. М. Ткачеву по Осинниковскому избирательному округу № 190.

На сельских новостройках

Прошедший год пятилетки был более успешным в строительстве на селе, чем 1977-й. План капитальных вложений и строительно-монтажных работ по району перевыполнен. Если посмотреть в разрезе каждого хозяйства, то из 22 сельскохозяйственных предприятий — пятнадцать перевыполнены план. К ним относятся совхозы «Кузедеевский», «Лысийский», «Таштагольский», «Притомский», «Сидоровский», «Ильинский», колхозы «Вперед» и им. Димитрова, все четыре птицефабрики.

Имеются успехи в строительстве хозяйственным способом. В целом по району план перевыполнен в шесть раз. Практически все хозяйства, за исключением совхозов «Безруковский», им. Куйбышева и «Садопарковый», успешно справились с планом. Особенно хорошо потрудились стройгруппы совхозов «Сосновский», «Кузедеевский», «Притомский», колхозов «Вперед» и им. Димитрова, Новокузнецкой и

Мысковской птицефабрик. Однако резервы и имеющиеся возможности строительства ходспособом далеко не исчерпаны, чтобы ежегодно осваивать по 8—9 млн. рублей.

Введено основных фондов на сумму более 26 млн. рублей. Однако план недовыполнен на 4 миллиона рублей.

Введена в действие первая очередь Плотниковской птицефабрики мощностью два миллиона бройлеров в год, животноводческих помещений на 2978 скотомест, расширены птицефабрики на 183 тысячи кур-несушек, построены зернохранилища на 3000 тонн, картофелехранилища на 2500 тонн и т. д.

Жилой фонд увеличился на 18 тысяч квадратных метров, введено детсадов на 100 мест.

Большую помощь в строительстве на селе оказывают горожане. Всеми подрядными организациями выполнено на 16 миллионов рублей строительно-монтажных работ, из них только на Плотниковской птицефабрике ос-



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!
Сельская
Правда
ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 11 (4933)

Суббота, 20 января 1979 года

Цена 2 коп.

От высоты к высоте

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА ТРУДЯЩИХСЯ СОВХОЗА «БЕРЕНЗАСС»

Трудящиеся совхоза «Берензасс» выполнили план третьего года десятой пятилетки по производству овощей на 102,1 процента. Значительно перевыполнены плановые задания по производству молока и мяса.

Замечательных успехов достигли такие передовики производства, как доярка Н. С. Алексеева, которая только за 11 месяцев 1978 года получила от каждой коровы по 4106 килограммов молока, что больше уровня прошлого года на 291 килограмм. Тепличница В. С. Во-

лосникова собрала с одного квадратного метра теплиц по 36,3 кг овощей.

Коллектив совхоза явился инициатором по досрочному выполнению плана десятой пятилетки по производству молока за четыре года и три месяца. Принятое социалистическое обязательство успешно выполняется.

В четвертом году пятилетки берензассцы обязались произвести 3700 тонн овощей, что на 200 тонн превышает плановое задание. Причем, сверхплановой продукции будет получено с зимних 162 тонны, и с пленочных теплиц — 38 тонны.

Коллектив животноводов совхоза «Берензасс» обязался произвести в четвертом году пятилетки 1300 тонн молока. Совхоз продаст государству 2150 тонн картофеля, 100 тонн мяса, будет стремиться получить с гектара зерновых 18,5 центнеров, картофеля — 105 центнеров. Хозяйство обязуется получить в общей сложности 500 тысяч рублей прибыли.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собрании рабочих и специалистов совхоза «Берензасс».

о энергетопливным ресурсам — бережливый расход!

Резерв — наставничество

Весь автопарк совхоза «Безруковский» сэкономил за прошлый год 19 тонн бензина, примерно десятую часть всего израсходованного за год.

Но экономия была не у всех водителей. Многие и перерасходовали бензин. Так что резервы использованы еще не все, и коллекция автопарка над ними работает.

Николай Петрович Полынцев, исполняющий обязанности заведующего гаражом, сам шофер с большим стажем, причины определяет просто. У водителей пожилых, опытных перерасхода, как правило, не бывает. Особенно у тех, кто ездит в дальние рейсы. У таких водителей машина всегда исправна, в особенности топливная аппаратура. Он этот карибатор чутьем чувствует, отрегулирует его, как того требуют правила эксплуатации машины.

Вот, например, Николай Николаевич Ваганов. У него экономия за год составила 1665 литров. Иван Иванович Ткачук сэкономил 1100 литров. Давно работает Владимир Шеломенцев, который тоже израсходовал бензина на 1365 литров меньше,

чем по норме. Но это опытные шоферы. А вот у молодых экономии чаще не получается. Не хватает знаний и опыта.

И вот тут бы организовать широкое движение наставничества. В безруковском автомобиле оно имеется, но пока еще стихийное, никак не оформленное. Никто из старших товарищей молодым не отказывает, когда те приходят за помощью. Но хорошо, если парень обратится за советом. Так многие делают, особенно добросовестные водители. Виктор Ткачук не так давно из армии пришел. У него наставник хороший — отец. Он расскажет, а Виктор и после работы останется, но машину подготовит к утреннему рейсу.

Опыт опытом, но он никогда не сможет заменить точнейшие и чувствительные приборы. А вот стенд для регулировки топливной аппаратуры в гараже нет. Нет и специалистов, которые бы занимались этим. Вот почему все вместе взятое и говорит о том, что возможности для общей, более эффективной работы всего коллектива имеются изрядные.

Б. НОВОСЕЛОВ.

Итоги мастеров животноводства

Празднично было в Безруковском доме культуры, где собирались животноводы совхоза для подведения итогов своей работы за год.

К подведению итогов здесь подходят строго, учитывая не только надон, поэтому первое и второе места присуждены не были, а третье место заняла Раиса Петровна Мархинина. 3187 килограммов — ее надон при плане 2750 и обязательстве 3000 килограммов в год. А к уровню 1977 года она прибави-

ла 37 килограммов. Выход телят составил 96 процентов с полной сохранностью. Она получила Почетную грамоту и денежную премию.

Кроме Р. П. Мархининой 35 человек, выполнивших условия социалистического соревнования, также премированы денежными премиями, а 14 дядюк отмечены благодарностью с занесением ее в трудовую книжку.

Б. НИКОЛАЕВ.



Хорошо трудится в Терсийском лесопункте Виктор Владимирович Курапов. Он шофер первого класса. Правильный и своевременный уход за техникой позволяет ему ежедневно вывозить машину в рейс и работать в полную силу, без простоев.

Б. ЖИГУЛИН.

Накануне вернисажа



Напишите своему учителю

Зимняя морозная ночь. Спит поселок разъезда Абагурский, спит, укутанный холодной туманной дымкой, снегом, сугробами. И только одно окошко светится маленькой желтой точкой.

Иван Михайлович Шураков или, как его здесь называют, старый учитель, полулежит на койке. Перед ним на стульчике ночной электросветильник, кипы газет, журналов и небольшой транзистор, из которого льется тихая легкая музыка. Лицо учителя задумчиво, строго; глаза закрыты, а мысли Ивана Михайловича в воспоминаниях прошлого.

Он видит себя то защитником Октябрьской революции, то учеником политшколы при воинской части, то сельским учителем, занятым ликвидацией безграмотности. Нелегкая это была работа. Но он знал, что не отступится от нужного стране дела, а, наоборот, посвятит ему всю свою жизнь. Лишь Великая Отечественная война прервала на время педагогическую деятельность. Он сражался на Ленинградском фронте. Был ранен.

Многолетний труд... Больше всего Иван Михайлович думает о нем в такие вот бессонные ночи. Он имеет десятки наград военных и мирных лет, десятки грамот и поощрений. Но не ими измеряет прожитый путь, а своей совестью коммуниста. И упрекнуть себя не в чем. Жива у родных на разъезде Абагурском восемь лет, был парторгом в поселке, состоялся в уличном комитете.

Пятый год Иван Михайлович ограничен в движениях. Врачи сделали все возможное, чтобы сохранить ему жизнь, но правую, искалеченную в боях, ногу пришлось отнять. Лишившись активной общественной деятельности, он стал жить делами всей нашей страны. Старается хоть где-нибудь узнать о своих бывших учениках. Он убежден: все они стали достойными людьми нашей Родины. Но где бывшие воспитанники? В городах или селах?

Прошу вас, бывшие ученики, напишите своему учителю. Его адрес: 654078, г. Новокузнецк-78, пос. Абагур-Томский, ул. Ташкентская, дом № 18.

В. ЧЕРКАСС, работник
военизированной охраны МПС.

• ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Благодарим

Присяг поблагодарить членов газеты помощника экскаваторщика участка № 5 разъезда Листянского Леонида Алексеевича Скворцова за спасение людей и скота (44 головы) в ночь на 7 января во время бурана. Он проявил человечность, настоечное мужество и отвагу. Ри-

скую собственной жизнью, сделал все, чтобы спасти скот и людей. Благодарим жителя п. Урала Л. А. Скворцова за проявленное мужество.

А. ПЛОТНИКОВА,
зоотехник колхоза
им. Димитрова.

Всего пять подписей.

Индекс 654005, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, корреспондентов — 4-50-11, ответственного секретаря, радиоорганизатора — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59.

ОП12749

Индекс 51948

Новокузнецкий полиграфкомбинат управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

На последнем заседании членов жюриотов выставки «Человек и природа» решалось, какой будет экспозиция, какие работы, присылаемые в адрес оргкомитета, скоро увидят новокузнецчане. И задача эта оказалось не просто ответственной — трудоемкой. Ведь на участие в выставке 267 авторов из многих городов страны предложили 1300 своих фо-

торабот! Членам жюри предстояло отобрать кадры самые значительные, интересные, наиболее полно отражающие главную тему «Человека и природы».

И победителями этого, предусмотренного условиями выставки, первого этапа творческого соревнования стали 136 мастеров, представивших 431 работу. Два автора выступают в конкурсе. География выставки — Москва и Казань, Чита и Харьков, Новосибирск и Челябинск, Каunas и Запорожье. Приятно, что в экспозицию вошло немало работ, созданных новокузнецчанами.

Подробный разговор о выставке впереди. А теперь, за несколько дней до ее начала — открытие намечено на 23 января — мы знакомим вас с работами, которые скоро разместятся в залах городского музея советского изобразительного искусства.

Ю. НЕКРЯЧ.

Фото Е. ВЩИВКОВА.
Из серии «Новелла об олене» (1-ое место).



О ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

Если нарушены правила

Прошла половина января 1979 года. На дорогах района произошло два происшествия, при которых один человек погиб, один ранен. Одно происшествие случилось по вине пешехода. Так, второго января жительница п. Бунгуря М. Г. Дмитриева в состоянии опьянения, обходя автобус сзади, упала на проезжую часть дороги в то время, когда автобус сдал назад, в результате чего и смертельно травмировал ее.

В статье 15 пункта «в» говорится, что водитель, совершивший или причастный к дорожно-транспортному происшествию, обязан немедленно сообщить в милицию о случившемся и ожидать работников милиции до прибытия их на место происшествия.

Данный пункт правил движения выполняют не все водители, особенно мотоциклисты. Хуже того, скрываются с места происшествия. Так, 15 января в с. Пушкине автомобилем ЗИЛ-150 (государственный номер 94-60 КЕЛ) был сбит И. Т. Шубит. Водитель Гончаров доставил потерпевшего по месту жительства, не оказал медицинской помощи и уехал в гараж Куйбышевской автобазы. Многие жители видели этот грузовик, а вот записать или запомнить номер никто не мог, и только благодаря родственнику потерпевшего, который успел записать приблизительный номер машины, работникам ГАИ потребовалось восемь часов, чтобы установить виновника.

И. НОВИКОВ,
старший госавто-
инспектор РОВД.

• СПОРТ

Названы сильнейшие

Любят шахматы в Костенковской средней школе имени Героя Советского Союза Ивана Березина. Часто здесь проводятся соревнования, турниры... Недавно около двадцати молодых спортсменов сели за шахматные столики.

Первое место и звание сильнейшего шахматиста

(10 класс).

В. ИЛЬЧЕВ.

телевидение

22 января

Первая программа

МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Концерт детского ансамбля «Говенда» (Польша). 12.05 «Очевидное-невероятное». 13.00 Новости. Перерыв до 15.55.

МОСКВА («Орбита»)

16.00 Новости. 16.20 «Сельские будни». Кинопрограмма. 17.25 «Искусство эпохи Возрождения». 18.00 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР.

КЕМЕРОВО

19.00 «День за днем». 19.15 Для старшеклассников «Отцы и дети» (повторно).

МОСКВА («Орбита»)

19.50 «Пятилетка. Год четвертый». «Резервы свердловских строителей». В передаче принимает участие первый секретарь Свердловского обкома КПСС Б. Н. Ельцин. 20.20 «Лица друзей».

21.10 Н. Милюниченко. «Андрей Колобов». Телевизионный спектакль.

22.30 «Время». 23.00 «Песня. Романс. Вальс». 23.30 Чемпионат СССР по хоккею, «Динамо» (Москва) — «Крылья Советов».

Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

Вторая программа

КЕМЕРОВО

18.30 Для школьников «Всадник, скачащий в будущее». К 75-летию со дня рождения А. П. Гайдара.

МОСКВА («Орбита»)

19.00 Концерт государственного чукотско-эскимосского ансамбля песни и танца «Эргырон». 19.25 «Партизанской троицей Гайдара». Документальный фильм.

КЕМЕРОВО

19.50 Киножурнал. 20.00 «Сдела и заботы». 20.30 «Семейные обстоятельства». Художественный фильм. 21.50 «Художники Кузбасса». И. Филичев. 22.30 Дневник событий.

23 января

Первая программа

МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 12.05 «Клуб кинопутешествий». 13.05 Новости. Перерыв до 15.55.

МОСКВА («Орбита»)

16.00 Новости. 16.20 «Спортивный клуб». 17.50 «Родная природа». 18.15 «На марше пятилетки».

КЕМЕРОВО

19.15 «Друг — песня». В музыкальном конкурсе принимает участие вокально-инструментальный ансамбль «Крылья песни» Тяжинского района (повторно). 19.55 «День за днем».

МОСКВА («Орбита»)

20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Песня далекая и близкая». 21.15 «Гори, чтобы светить». Премьера многосерийного художественного фильма (Болгария). 2-я серия.

22.30 «Время». 23.05 «Что? Где? Когда?» Телевизионный молодежный клуб. 00.10 С. Рахманинов.

Третья симфония. 00.55—01.10 Новости.

Вторая программа

КЕМЕРОВО

18.00 Для заочников. Начертательная геометрия. «Взаимное пересечение поверхностей простых форм».

МОСКВА («Орбита»)

19.15 «От 14 до 18». Передача из Ленинграда. 19.45 «Жизнь науки».

КЕМЕРОВО

20.15 Для школьников. «Требуются эрудиты». 21.10 «Сто весел Разамат-ата». Документальный фильм. 21.20 «Товарищ». Программа для молодежи познакомит с лучшими комсомольско-молодежными коллективами области, которые поделятся планами на 1979 год. В гостях «Товарища» инструментальный ансамбль ДК имени 50-летия Октября. 22.20—22.25 Дневник событий.

Редактор
А. А. ШИБАЕВА

Индекс 654005, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, корреспондентов — 4-50-11, ответственного секретаря, радиоорганизатора — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59.

Заказ 1038, тираж 8170.